

DH20015759C1

一期星 日九十月一十年一〇〇二

B4

新 世 界 曰

分未負勝 論辯廢存 SAT 決表春明 董校學大州加

「美聯社聖塔芭芭拉十八日電」
由加大主辦的一項關於SAT一
廢的討論大會，周末在聖塔芭芭拉
加大校園舉行，支持和反對者都出
席了這項大會，雙方顯然未分勝負
，大會也沒有達到共識。

高中學生輔導員蘇珊·波諾佛不
贊成加大放棄考慮SAT一，因為
這項測驗成績可看出學生的語文和
數學表現，而且比學生的校內學科
成績更為客觀，因為學校教師往往
利用評分作為賞罰手段，每名教師
評定A級分數的標準都不同，比不
上SAT一那麼公平客觀。

波諾佛的意見代表了「保留SAT
一派」的基本立場。柏克萊加大人
學組主管潘美拉·柏尼特則代表
了「放棄SAT一派」的立場。她指
出，加大錄取新生要考慮的因素眾
多，而SAT一並非一項重要因素。

加大總校長艾金遜沒有出席討論
大會，但他寫了一封給大會的信，
信上清楚道出他反對以SAT一測驗
成績作為錄取條件的意見。他說，
SAT一的成績沒有評定學生的數
學和語文能力，只評定考生互相之
間的比較而已。

他又說，SAT II比SAT I更有
價值，因為SAT II可以測驗出考
生在各學科中學到了什麼知識。所
以他希望加大能夠在SAT II的基
礎上設計出一項更適宜作為錄取條
件的辦法。

加大校董會可能在明年春天決定
是否放棄SAT一，屆時關於SAT I
的爭議便會告一段落。

自一九九五年取消以平權法作為
錄取條件後，加大已就錄取政策作
出了四項改革。首先是決定讓每所
高中成績名列前百分之四的學生可
以入學加大。其次便是把百分四擴大
至百分之十二點五，但在百分之四
之後的百分之八點五的學生則必須
先在社區學院中唸兩年。其三便是
在上周四通過的「綜合審查辦法」
；這項辦法規定，除了考慮學生的
學業成績之外，還會考慮學生的背
景，包括克服困難的能力和力爭上游
的決心和毅力等。其四便是

讓更多少數族裔學生入學可說是四項改革的背後動力，自校董

會在一九九五年取消平權措施作為錄取考慮條件後，西裔和非裔
學生便一直減少，所以備受批評，以SAT來說，批評者指出這項
測驗制度有利白人學生，不利少數族裔學生。

在周末的討論大會上，學生代表指出，加大的少數族裔學生比
例太低，不能真正反映他們佔人口的比例。

加大設有大學部的八個校園，目前共有十三萬學生，在今年秋
季入學的一年級新生中，非裔學生只佔百分之三，西裔學生百分
之十三，亞裔百分之三十四，白人百分之三十九，這些比例與各
族裔在加州的人口不符，非裔佔人口的百分之七，亞裔佔百
分之十一，西裔佔百分之三十二，白人佔百分之四十七。